

对生命的感谢

万物都有生命,哪怕只是路旁的小野花,哪怕只是地上一层薄薄的草皮。生命是如此常见,常见到我们司空见惯,常见到毫不在意,也难怪现在已没多少人会真正感谢生命了。倒是那细微的、只在灯旁飞行的小虫,倒是那路旁的、在夹缝中生存的野草却无时无刻不在感谢它们的生命。

对生命的感谢,从不局限于“送礼”,而在于珍惜。

如那可怜的小虫一般,你一开灯,它们便会凑上来,飞到灯上。但若你想把它们赶走,用手拍它们时,它们又会机灵地闪躲,一次又一次,它们早已筋疲力尽,但它们仍坚持了下来,究竟是为为什么?若你真拍到它们,它们即便重重地摔在地上,也丝毫不会放弃,坚挺地爬起来,用力扇了扇翅膀,发现

也飞不起来,怎么办?只能用力向前面爬了,于是,它们又爬了起来。这又是为了什么呢?当然是它们的求生欲了,它们知道生命宝贵,才会不断闪躲;它们知道生命将走到尽头了,才会珍惜最后一刻,不断努力用自己弱小的生命创造出价值。

对生命的感谢,不在让它更长,而是在让它更厚。

就拿那娇嫩任性的昙花来说吧,它从不把偶然的机遇留给人们,而是把自己的芳姿专给那些有心人欣赏。那洁白如玉的花瓣,仿佛是用天山之雪做成,丰盈得连那翠绿的花托都托不住那美丽的大白花,却散发出那么浓郁、那么香甜的芬芳。它的花真同那花托、花束浑然一体了,那么和谐,仿佛这大白花本身就存在于这束植

物上,它们本就是被放在一起的,没有一点瑕疵。但是事实,却并非如此。大白花就在刹那间地掉了一片,接着一片……它们落在桌子上,那么凄凉。完美的事物总是短暂的。昙花生命到此结束,只剩下了那孤零零的花柄,没有了花的点缀,便自然不美了。但是花自己,却好像心满意足了,它辉煌地绽开,辉煌地离去。毫无疑问,它的生命是多么精彩,多么厚实。虽然它并不长寿,但它给人的印象却是那么完美无缺。

而我们,也应该像它们一样感谢生命、珍惜生命,让自己的生命更有意义、更有价值!

开化县北门小学
六(7)班江天悦
指导老师 郑永仙

游根博园

开化根博园,一个精美的根雕世界,素有“天下第一奇园”之称。它处在群山之中,景观独特,美轮美奂。如果你来到开化,一定要去游览一番。

刚入园,我就被高达五六米的根雕大拱门吸引了,名叫“福门祥光”。它像仙女身上的飘带一样,吸引着大家往里走。

走过地面上大大的阴阳八卦图,拾级而上,往左拐,便是“青梅园”了。当梅花盛开的时节,这里会引来大批游客。那时,看着那一簇簇的粉红梅花,闻着那一阵阵浓浓花香,整个人仿佛置身在花海中,心情愉悦。当风吹落梅花时,花瓣正好飘落在园旁的池塘里,游动的红鱼嬉戏着水面的梅花,使池塘变得更加美丽。

离开青梅园,往前缓行,我们来到了“吾佛开心馆”。一进馆,看到那憨态可掬的欢乐佛形象,我消除了烦恼。他们情态各异,姿态万

千,每一件造型不同,但又有相通之处,都表现出开心和乐的状态,好像能化解世间的一切矛盾。看着他们那潇洒的坐姿、慈祥的微笑,我一眼便喜欢上了。与他们对视,他们仿佛在告诉你,要笑看人生,笑对困难。没想到,大自然创造了树根,徐大师又将一种无形的精神赋予其上,创作出这么神奇的艺术品。

从“吾佛开心馆”出来,抬头可见的便是“醉根宝塔”。这是一座四方宝塔,高耸巍峨,塔身有13层,高79米,里面陈列着千姿百态的观音,一个个慈眉善目,妙趣天成。有体量巨大的卧观音,有顶天立地的千手观音,还有婀娜多姿的立观音……真是一场视觉的盛宴。

开化根博园,让人留恋不已。

开化县北门小学
四(2)班 杜家齐
指导老师 汪丽香

爬凤凰山

前天,我让爸爸带我去爬山,因为我很想感受一下,站在高处俯瞰城市的感觉。爸爸爽快地答应了,立即出发,去爬凤凰山!

到了山脚底,我仰头一看,这山不高嘛。我得意极了,对爸爸说:“这不就是一座小山吗?绝对难不倒我!十分钟就能爬到顶!”

不等爸爸回应,我就信心满满地迈开了大步。大概爬了三分多钟,我的腿就不那么轻松了,累得汗如雨下。看着长长的石头路,我不禁暗自后悔:我干嘛要没事吹牛呢?我

一转身,就要往山下走:“爸爸,这山太高了,我不想爬了,好累啊!”爸爸说:“刚才不还干劲十足吗?这会儿怎么又不想爬了?可不能当逃兵哦。”我的脸像熟透的苹果似的,内心十分惭愧。爸爸语重心长地开导我:“我们每做一件事,就要做好。若每次做事都半途而废,那不就什么都做不好了吗?”

我重拾信心,踏上阶梯,将之前的想法抛到脑后,一心爬山,每跨一步就暗示自己离目标近了一步。果然,不到十分钟我就爬到了山顶。尽管

累得气喘吁吁,但是看着山下的美景,我的心里不由得产生一种成就感。

原来,把一件事做成功,会让人感觉如此幸福、愉悦和轻松!

这次的爬山不仅满足了我的心愿,还让我明白了一个道理:困难像弹簧,你弱他就强,做任何一件事情,都要坚信“坚持就是胜利”。

开化县北门小学
六(1)班 张梦诗青
指导老师 方晓君

自古英雄出少年

战火纷飞的年代虽已远去,迎来了安居乐业的美好生活,但倘若没有先辈们的牺牲,怎会有今天的安谧祥和!当我合上《红岩》,这就是心中最汹涌的感触。

《红岩》这本书中描述的一个个英雄的英勇事迹,给我留下了不可磨灭的深刻印象:江姐受尽酷刑,却坚贞不屈;许云峰英勇斗敌,舍己为人;刘思扬出身豪门,却投身革命……其中,令我印象最深的还要数小小少年——小萝卜头,他在狱中不怕困难,勤奋苦读,小小年纪却无畏无惧。

小萝卜头才八个月大,就随母亲被关进狱中,九岁时就被特务杀害了。当父亲宋绮云提出让小萝卜头上学时,多次遭到国民党的反对,经过几次斗争后,他们终于让步了,由爱国志士做他的老师。小萝卜头每天趴在地上写啊、算哪,有了很大的进步。

可正当他发奋读书时,一件突如其来的事情发生了。那天,当小萝卜头像往

常一样来到牢房,准备上课时,却不见罗伯伯的人影,狱友们也沉默不语。当别人告诉他罗伯伯已被杀害时,小萝卜头的泪水夺眶而出,对国民党反对派的仇恨也从此扎根。

这是一位多么可爱的孩子啊!虽然他年龄小,但那颗滚烫的爱国之心却熊熊燃烧。他从小受尽了敌人的严刑拷打,却依然坚贞不屈,不说出任何秘密。多么聪明,多么勇敢。他的这种坚定、无畏的信念,正是我们所要学习的。

掩卷沉思,我们应该牢记党的历史,继承和发扬党的优良传统,刻苦学习、发奋读书,为实现伟大的中国梦而努力积累知识、积蓄能量。正如小萝卜头,他虽然已经被杀害了,但他那颗幼小的心灵和他热爱祖国、宁死不屈的精神将永存于世间,成为最闪耀的那颗星星!

开化县实验小学
五(3)班 方子珂
指导老师 鲍晓伟

郁金香

天下着蒙蒙细雨,我们一家去金溪湖观赏郁金香。一走进金溪湖,便闻到一阵阵淡淡的清香,我赶紧往“花海”中跑去。

郁金香已经开了不少。叶子们你挤我碰的,就像一把把小扇子;叶秆们笔直地站在那儿,亭亭玉立,就像一位位士兵。郁金香从这些叶子之间钻了出来。有的才展开两三片花瓣儿;有的花瓣儿全展开了,露出金灿灿的花蕊;有的还是含苞欲放的花苞,就像

沾满墨汁的毛笔。

那么多的郁金香,这里有一朵,那里有一束,近处有一丛,远处有一大片,白的、红的、金黄色的……五颜六色,竞相怒放。如果可以,我想把眼前的郁金香看成一串珍珠项链,看成一块美丽柔软的地毯,大自然的本领可真了不起。

我忽然觉得自己就像是一朵郁金香,穿着白色的衣裳,站在绿油油的草坪上,一阵微风拂过我的脸边,我便弯

下腰,不光是我一朵,一片郁金香都在弯腰,风过了,我停止了弯腰,笔直地站在那儿,蜜蜂飞过来,告诉我花朵的甜蜜,蝴蝶飞过来,告诉我小草的芳香。

过了好一会儿,我才记起,我不是郁金香,我是在看郁金香呢!

开化县实验小学
三年级(3)班 汪怡平
指导老师 余可

